

“随便松点口、做点广告，起码也有几百万元了。但我们不会拿抗震救灾小英雄的名头卖钱！”近日，一位记者在四川采访时遇到林浩一家，林浩的父亲吐露了心声。

“5·12”地震发生后，映秀小学学生林浩营救多名同学的事迹，在全国传为佳话。北京奥运会开幕式上，小林浩与姚明牵手进场，让这个年仅10岁的孩子一下子成了名人。去年8月，一个巧克力厂家托人找林浩的父亲洽谈，愿意给出50万元代言费，请林浩做广告。由于缺少技能，林家的生活很困难，但全家人反复合计后，决定不拿抗震救灾英雄的名气卖钱。

在林浩的父亲看来，金钱固然

名利场是一种客观存在，更是一种人格考验，虽然无声，无人监考，却不是每个人都会在人格的试卷上得到高分

“不拿英雄名声卖钱”

可是林浩的父亲却认为，做了毫不相干的广告，虽然能得到丰厚的经济回报，却让孩子的行为染上了商业和功利的色彩。所以，他们宁守贫寒、不慕虚华，在宁静中享受纯净坦然的幸福，享受精神的高贵。这种精神之所以宝贵，是因为他们不为物欲所动，抵制金钱诱惑，守住本性的淳朴。或许有人会说这是“傻子做法”。

不少人出名后，很快成为急功近利的“经济动物”，原本具有的朴实本色和宁静心态荡然无存。更有甚者，通过疯狂贩卖隐私、博取恶名来发财致富，以制造社会文化垃圾为时尚。这种“拿无聊当有趣，拿内麻当荣耀”的做法，不仅严重损毁了自我形象，也污染了社会风气。

不是所有东西都能以金钱交换，

在这个世界上，总有一些美好和纯粹的事物值得我们珍惜、珍藏，留在心中，永不褪色。在生活的路途中，我们可能会面临很多取舍，需要作出各种抉择。不管如何，在我们的内心深处必须清楚，有些东西是易碎品，一旦打破，很难复原。比如操守、美德、人格、信用……打碎后即使经过精心缝合，总会留下难看的疤痕。名利场是一种客观存在，更是一种人格考验，虽然无声，无人监考，却不是每个人都会在人格的试卷上得到高分。林浩的父亲说：“全国人民都在看着，假如我不能让娃把书读好，今后他怎么回报祖国、回报社会？”朴实的话语，无悔的行动，令人感动，让人深思。

人民日报（雷振岳）



无题
作者 吴之如

禅寺新年挂横幅“佑领导官运亨通”

网民批南京寺院向官员献媚 宗教局关注条幅已被撤

东方早报 一个位于南京郊区寂静的禅寺，近日却因其“雷人”的新年祈福横幅标语——“佑各级领导官运亨通”——而将自身卷入到争议之中。记者昨天获悉，南京市宗教事务管理局已关注此事，引起争议的该条幅也已被撤下。

近日，一则《南京溧水无想寺风景区2009 曝最雷人一幕》的帖子在各网络论坛中引起了网民的热议。据发帖者称，他前几天去南京市溧水县的无想寺风景区游览，看到两条横幅写着：“无想禅寺辞旧迎新撞钟法会 护佑各级领导官运亨通 万姓拥戴”。有网民认为该横幅内容含有拍官员马屁、向官员献媚的嫌疑。

南京市宗教局副局长马荣恩对记者表示，横幅的事情被网民披露后，已经引起了市宗教局的关注，该横幅也已撤下。（李克诚）

煤老板获聘县长助理惹争议

陕西府谷县委组织部称“县长助理”称呼有误导将被取消

华商报 昨天有报道称陕西省府谷县多名煤老板被县政府聘任为“县政府县长助理”或“县政府县长经济顾问”。消息一出，舆论一片哗然。对于这些由煤老板变身成为的“县长助理”，他们的身份到底是政府官员，还是企业家，会不会误导公众？昨日，府谷县委组织部部长贺强表示：“民企老板任县长助理有误导，将被取消。”

贺强就此解释说：“我们聘任这些民营企业老板为县长助理，只是给了一个名分，并不参加常委会和办公会等，实质上就是一个经济顾问。”他并且称“难以判断这个决定和现行政策有无冲突，还是在摸着石头过河”。

“老板当了县长助理后，行为上有了约束，大家也尊重了，老板自身有自豪感，也有危机感，会在体现社会责任以及带领大家致富等方面起到榜样作用。”贺强认为，“煤老板这个称呼有歧视的味道，就像‘小姐’一样。”但是对于这个“内心深处的一份荣誉”，被聘任为县长助理的榆林市万源镁业（集团）有限责任公司董事长刘过门称，“县上让我们当县长助理，说是给政治待遇，其实一点实质都没有，只是捐款了就想起我们。”

贺强说，去年省委巡视组到达府谷后，了解他们的做法，认为府谷这一做法非常好，但对聘任“县长助理”称呼认为不妥，需要重新定位。县委、县政府近日将研究并加以完善这一问题，并已聘任的称呼由“县长助理”改为“县委、县政府特邀经济顾问”。

在海南省琼中黎族苗族自治县湾岭镇的黎母山下，一条大河蜿蜒流淌，河的上游叫马干河、下游叫龙牛河。每逢雨季，总能看到两段河的岸边，放着两双沾满泥浆的皮鞋，两位男教师各自背着学生，一步一步趟过漫至大腿的河水。河对岸，其他学生正目不转睛地注视着他们。上了岸，他们带领一群学生，一路小跑进了湾岭镇大墩小学。

这所小学现有103个学生，其中40多个学生居住在河对岸的村寨里，每天必须涉水过河上学。几十年来，两位山村教师用自己的脊背为这些孩子撑起了一座求学之桥。

以背作桥 几十年如一日

2009年1月8日，是大墩小学放假的日子，午后王升超背起最后一个住在河对岸村庄的学生，像往常一样趟过河，将孩子放下，并叮嘱孩子寒假在家好好写作业。看着孩子一溜烟跑向回家的路，他才独自一人从河对岸趟水回来。他对记者说，今天晚上，他可以安心地睡个好觉。

王升超是湾岭镇高田村人。高田村、高湾村和搭桥村是三个相对封闭的自然村寨，三面是高耸入云的大山。高田村和高湾村的村前是马干河，搭桥村的村前是龙牛河，如果不涉水过河，就要翻越高山，再走几十公里的路，才能到达学校。于是，马干河和龙牛河成了三村村民出入的必经之路，3个村民小组的40多名学生每天必须趟过近20米宽的河水才能到大墩小学。

整整25个春秋，大墩小学每天早上7时半上课，王文周和王升超每天7时整就已经分头站在河边——

好老师数十年以背作桥

最大愿望 早日看到孩子过桥上学

据村主任陈明应介绍，在2007年以前，村里还没通水泥路，一到雨季村里的山路都给淹没了，根本出不去，大家连个菜也买不到，只能就着盐巴吃米饭。“这么恶劣的条件根本留不住老师，有的老师干个一年半载就走了，只有村里的王文周和王升超两个山村老师始终如一，坚持了这么多年，他们挺不容易的。”陈明应说。

王文周说，虽然学校现在有8个老师，可是住在村里的只有3个。对此，琼中县湾岭镇中心小学校长陈石养无奈地说：“大墩小学的条件是几个村里最艰苦的，没有老师愿意去那里支教，所以我们只能把原来支教一年的计划变成了半年。”

多年来，除了村里人的感激，很少有人知道王文周和王升超的无私奉献。就连刚调任的琼中县教育局局长王海山也认为，他们早就应该是县级的模范教师了。对于荣誉，王文周和王升超说：“我们别无所求，最大的愿望就是能在离开学校的时候看到孩子们能自己过桥上学。”

新华每日电讯（郝玮娜）

2008年12月31日，不景气网的创始人程亮告诉记者：“网友自己做了一个不景气指数，分为1到9九个等级。全国各地网友共有4000多人关注，439人投票，他们把12月的不景气指数大部分投在两个数字，一个是5，一个是9。我们做了一个平均之后，得出来的数字是5.77。”

趁热打铁的他又赶紧悬赏挂出了1月份的不景气指数。才过了没几天，就发现32个投票中，有14人直接点9。“很多人看到5.77后会不忿：凭什么这么低，他就会去直接点9。从这几天的帖子能感觉到，像‘公司把我裁了，怎么办！’或者‘我们公司已经裁了20%，马上到我了！’这样直接喊自己遭遇危机的白领也不少。”

上海茂名南路169弄一套40平方米的一居室里，程亮感慨地说着这番话。房间里网站的设计师、程序员、内容编辑们缝缝补补地利用一切桌椅板凳办公，常常还不得不抱着笔记本“腾挪辗转”，只有那只名叫Sam的波斯猫纹丝不动。

程亮是上海电影制片厂青年导演，2005年创办的“都市客”网站在沪上白领中颇具人气，而今拍脑袋出来的“不景气网”，在2008年11月24日正式上线后，网站短短一个月点击率便飙升到每日近20万，央视、新华社、凤凰卫视、第一财经、华尔街日报、德国之声等国内外重量级媒体闻声而动。

最初“不景气”仅分为开源和节流两部分，但做了两三天程亮就感觉到不对劲：“来的都是‘痴男怨女’，你一言我一语，形成了一个非常压抑的气场，于是赶紧设计了减压、充电等板块。”正如这个网站首页打出的口号：“不景气是一种时尚”“雄起起，气昂昂，携手走过冬，开源节流，同舟共济”。程亮希望传达出来的基调是：“不景气的时候，大家更需要一种‘日子还得过下去’的信念，一种自我调侃、苦中作乐的精神。”

在这场金融危机中，80后是备受关注的一个群体。此前他们被社会定义为：职场上的新人，社会上的菜鸟，理财上的白丁，花钱上的高手……

但是程亮告诉记者，当别人都在抱怨时，却有一个年轻的小网友站出来：“从只知道饭来张口、衣来伸手，不知道惨的时候是什么样子，这第一次感觉到原来的日子还是值得感恩的。”（张静）

（更多内容请看最新一期《新民周刊》）